

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年11月13日 星期三
农历甲辰年十月十三
第15951期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

“政策增量”变“发展增量”

——贵安高位统筹部署推进一揽子增量政策落实落地

贵阳日报融媒体中心记者 陈文新 张鹏 黄宝华 汤欣健

9月下旬以来,国家推出一揽子增量政策,分别从加力提效实施宏观政策、进一步扩大内需、促进房地产市场止跌回稳、加大助企帮扶力度等方面,充分释放稳增长、促发展的强烈信号。

此番一揽子增量政策力度之大、范围之广,前所未有。机遇当前,时不我待。如何紧抓增量政策“方向盘”、激活经济“新引擎”?

贵安新区积极抢抓机遇,高位统筹部署,学深悟透政策,并结合自身实际,围绕财政、金融、消费、投资、房地产、民生等方面,梳理提出30条贯彻落实责任分工清单,明确由管委会分管领导牵头、各部门主要负责人具体抓落实,切实在“增量政策”中寻找“发展增量”。

高位统筹部署 学深悟透政策

机遇面前,竞争激烈。只有抢先一步、快人一筹,凭借过硬的能力和作风,才能把稍纵即逝的机遇转化为赶超发展的成果。

增量政策出台后,贵安新区高度重视、高位统筹,主要领导、分管领导研究部署一揽子增量政策落地情况。新区各部门各单位积极行动起来,第一时间组织学习并研究落实措施。

“作为经济发展的重要职能部门,贵安新区经济局按照党工委、管委会领导的安排部署,第一时间组织全局干部职工进行学习,并多次组织业务科室负责人讨论,研究贯彻落实对策。”贵安新区经济局副局长朱军说,为及时掌握最新情况,该局领导班子、科室负责人等通过上门拜访、电话沟通、微信互动等形式,多次与上级部门对接,密切跟踪政策落地情况。在此基础上,会同新区各行业协会认真对项目政策文件进行解读,吃准吃透政策,并结合新区实际,切实抓好项目储备、申报等工作,全力做好政策落地工作。

“增量政策发布后,财政金融局及时组织全体干部职工进行学习,并进行责任分解,研究贯彻落实措施。”贵安新区财政金融工作局副局长莫如选说,在深



10月18日,消费者在贵安新区牛牛淘车汽车服务公司选购汽车。

贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

化学习的同时,该局领导班子、科室负责人等加强与省财政、金融等部门的对接,了解政策动向,如资金分配等。同时,加强内部沟通调度,扎实做好前期工作,如重点民生和基层“三保”等方面工作,在争取政策的同时,也为承接政策落地做好充分准备。

“增量政策中,对房地产的支持力度前所未有,对正处于城市加速发展的新区来说是极大利好。”贵安新区城建局房产科负责人邱永强说,该局及时组织学习,主动对接金融监管、税务部门及入驻新区相关金融机构,聚焦“四个取消”“四个降低”“两个增加”,研究落实措施,切实推动房地产业稳定、健康发展。

……

在学深悟透政策的基础上,贵安新

区认真梳理总结与新区发展密切相关的政策措施,印发《贵安新区贯彻中央政治局会议精神加力推动一揽子增量政策承接落地责任分工清单》(以下称《清单》),聚焦财政、金融、消费、投资、房地产、民生等领域,梳理提出4个方面30条责任分工清单。

《清单》明确由管委会分管领导牵头、各部门主要负责人具体抓落实,确保把每一项政策承接落实到位。如在“加力提效实施宏观政策”方面的第4条中,《清单》明确新区投资促进局(商务局)为牵头单位,局长为责任人,新区经济发

展局、公安局、贵安综保区管委会为配合单位,共同推动落实。

当前,《清单》已成为贵安新区干部学习、落实一揽子增量政策的指导文件。新区上下聚焦《清单》,掀起了学习、消化、落实一揽子增量政策的热潮。

狠抓政策落实 积蓄发展后劲

重大项目是推动经济高质量发展的“强引擎”。处在“一年一个样、三年大变样”关键时期的贵安,急需一个个重大项目支撑,积蓄高质量发展后劲。

(下转2版)



展局、公安局、贵安综保区管委会为配合单位,共同推动落实。

包头市人大常委会调研组来筑调研 乌云率队 聂雪松会见

本报讯 11月12日,包头市人大常委会党组书记、主任乌云率队来筑调研铸牢中华民族共同体意识等工作。贵阳市人大常委会党组书记、主任聂雪松会见调研组一行。

包头市人大常委会副主任侯志学,贵阳市人大常委会副主任田胜松、秘书长胡向群参加。

聂雪松对调研组一行表示欢迎。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十大精神,以铸牢中华

民族共同体意识为主线,推动新时代贵阳贵安民族工作高质量发展,为“强省会”凝聚广泛共识、汇聚磅礴力量。希望两地人大进一步加强联动、相互学习、相互促进。

乌云表示,在中共贵阳市委的坚强领导下,贵阳贵安各族干部群众共建“强省会”,中华民族共同体意识深入人心,其中的经验值得学习借鉴。希望两地人大今后加强交流互鉴,为推动两地经济社会高质量发展贡献力量。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰莎)

中央生态环保督察 贵州在行动

中央第四生态环境保护督察组 交办第二十四批群众信访举报情况

11月12日9时,中央第四生态环境保护督察组向贵州移交第二十四批(11月11日8时至20时)信访事项共72件,其中群众来电58件,来信14件,重点信访事项4件。投诉比较集中的主要是水污染问题,共28个;涉及大气、噪音、土壤、生态和其他环境污染问题分别为27个、16个、14个、18个、4个。

从分布区域上看,贵阳市17件、遵义市13件、六盘水市4件、毕节市16件、安顺市1件、铜仁市5件、黔东南州3件、黔南州7件、黔西南州4件、贵安新区1件、省直部门1件。所有举报件均已及时转交相关市(州)及省直有关部门处理。

截至11月11日,中央第四生态环境保护督察组移交我省的第十四批信访举报件77件,均按期办理、反馈,已办结42件(含阶段性办结)。移交我省的前十四批信访举报件共911件,已办结504件(含阶段性办结),其中,贵阳市289件、已办结180件;遵义市211件、已办结86件;六盘水市40件、已办结27件;毕节市128件、已办结65件;安顺市30件、已办结4件;铜仁市57件、已办结30件;黔东南州52件、已办结41件;黔南州53件、已办结34件;黔西南州40件、已办结31件;贵安新区7件、已办结3件;省直部门4件、已办结3件。

中央第四生态环境保护督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间
2024年10月19日至2024年11月19日

举报电话
0851-85661800

专门邮政信箱
贵州省贵阳市A173号邮政信箱

受理举报电话时间
每天8:00-20:00

扫码查看投诉举报详细信息



贵州在第七届进博会上 签约进口采购项目11个 总贸易额2923.66万美元

本报讯 11月12日,记者从省商务厅获悉,第七届中国国际进口博览会期间,贵州交易团采购商共签约进口采购项目11个,总贸易额2923.66万美元。

11月5日至10日,第七届中国国际进口博览会在上海举办,贵州省共有880家单位赴会寻求合作机遇,其中包括贵州省人民医院、贵州医科大学附属医院、盘州市第二人民医院等14家重点采购商。

本届进博会期间贵州交易团采购商

签约的项目中,省直项目2个,贸易额880万美元;黔南州项目4个,贸易额972.44万美元;毕节市项目1个,贸易额350万美元;六盘水市项目4个,贸易额721.22万美元。按照采购类别划分,11个项目均为医疗器械类。

借助进博会平台,贵州还组织贵州西南黄金经营中心有限公司、贵州怀庄酒业(集团)有限责任公司、铜仁市净山酒业有限公司等6家老字号企业参会,展示贵州老字号和非遗文化品牌的魅力。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件 李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶

劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,

稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险防范和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

王宏在调研重点项目建设情况并上门服务企业时强调 狠抓项目谋划建设 用心用情服务企业 为贵阳贵安高质量发展打基础蓄动能增后劲

本报讯 11月12日,市委副书记、代市长王宏调研重点项目建设情况并上门服务企业。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,牢固树立新发展理念,狠抓项目谋划建设,用心用情服务企业,为贵阳贵安高质量发展打基础、蓄动能、增后劲。

市政府秘书长李昂参加。

当天,王宏来到白云区新型产业城市更新项目和新能源产业制造基地项目,详细了解规划布局、工程进度等情况,强调要精准谋划招商项目,强化全方位要素保障,扎实推进项目及配套设施建设,更好促进产城融合。在贵阳娃哈哈昌盛饮料有限公司,王宏认真听取企业生产经营、市场销售等情况介绍,鼓励企业开足马力、稳定生产,做大做强,推动发展再上新台阶。

在贵州嘉盈科技有限公司、贵阳永青智控科技股份有限公司,王宏仔细

问产品应用、技术研发等情况,勉励企业持续加大技术创新和研发力度,加快培育和发展新质生产力,不断提升产品竞争优势。王宏还调研了部分在建房地产项目,实地了解规划建设及销售情况。

调研中,王宏强调,贵阳贵安各级各部门要用好用活国家一揽子增量政策,狠抓重点产业发展和重大项目,确保顺利完成全年经济社会发展目标任务。要始终把支持和服务企业摆在突出位置,健全完善政企常态化沟通交流和企服机制,落实落细各项惠企助企政策,真正为企业解决实际问题。要树牢底线思维,压紧压实各方责任,从严从实抓好安全生产各项工作,以高水平安全保障高质量发展。

观山湖区、白云区和市有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

聂雪松率队视察 2024年市政府依法行政工作暨生态环境行政执法情况时强调 凝聚合力做好生态环境行政执法工作 奋力助推美丽贵阳贵安建设取得新成效

本报讯 11月12日,市人大常委会党组书记、主任聂雪松率队视察2024年市政府依法行政工作暨生态环境行政执法情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚决扛起生态环境保护政治责任,凝聚合力做好生态环境行政执法工作,奋力助推美丽贵阳贵安建设取得新成效。

市人大常委会副主任卓飞参加,副市长冉斌讲话,市人大常委会秘书长胡向群参加。

当天,聂雪松一行来到贵州铝城铝业原材料研究发展有限公司,实地察看企业填埋场充物处置情况和整改工作进展,强调要严格落实企业主体责任,有力有效抓好问题整改。在随后召开的座谈会上,聂雪松指出,聚焦生态环境保护行政执法工作进行监督,既是市人大常委会监督政府依法行政的一次重要履职活动,也是市人大常委会紧扣市委近期重点工作、助推贵阳贵安持续深入打好污染防治攻坚战的重要举措。

聂雪松强调,要深刻认识做好生态环境行政执法工作的重要意义,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,认真落实中央、省委、市委决策部署,常态化抓好环境资源行政执法工作,持续巩固提升国家生态文明建设示范区建设成果。要强化生态环境领域行政处罚和刑事处罚双向衔接,把严格执法和公正司法有机结合起来,依法主动做好生态环境领域行刑衔接工作,更有效地打击生态环境领域各类违法犯罪活动,为贵阳贵安生态环境保护工作提供坚强法治保障。要切实提升生态环境行政执法工作质效,不断加强执法队伍和能力建设,建立健全公正执法内外监督体制机制,强化生态环境保护部门与执法部门的沟通协作,协同高效做好生态环境行政执法工作。

市人大相关专委会负责同志,部分市人大常委会委员、市人大相关专委会委员和专业代表小组代表参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰莎)

今日导读 >4-5版

贵阳会展企业走出国际范

今年以来,省贸促会(省博览局)积极组织贵州企业出海参展办展、洽谈合作。在出海活动中,贵阳会展企业作为资源嫁接者和活动执行者,圆满完成一系列出海任务,为贵州企业“走出去”和“引进来”起到支撑作用。

扫码查看投诉举报详细信息

爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市智慧民生综合服务平台